



# Положение о выборах в Верховный Совет СССР

(Окончание).

**СТАТЬЯ 79.** Избиратели в комнате, отведенной для заполнения избирательных бюллетеней, оставляет в каждом избирательном бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии остальных, затем избиратель переходит в комнату, где помещаются Учасковая избирательная комиссия, и опускает избирательные бюллетени в избирательный ящик.

**СТАТЬЯ 80.** Избиратели, не имеющие возможности в силу неграмотности или

какого-нибудь физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, вправе пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

**СТАТЬЯ 81.** Выборная агитация в избирательной комиссии во время подачи голосов не допускается.

**СТАТЬЯ 82.** Лица, являющиеся в помещении для выборов с удостоверением на право голосования, согласно статье 20 настоящего «Положения» о выборах в Верховный Совет СССР, Учасковая

избирательная комиссия заносит в список избирателей, который подписывается председателем и секретарем Учасковой избирательной комиссии.

**СТАТЬЯ 83.** Ответственность за порядок в избирательном помещении несет председатель Учасковой избирательной комиссии, и его распоряжения для всех присутствующих обязательны.

**СТАТЬЯ 84.** В день выборов, в 12 часов ночи председатель Учасковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков.

## ГЛАВА VIII

### Определение результатов выборов

протокола голосования, составленный Учасковой избирательной комиссией, направляется с нарочным в течение 24 часа в Окружную по выборам в Совет Национальностей избирательную комиссию.

**СТАТЬЯ 95.** Все избирательные бюллетени, отдельно действительными, и отдельно признанные действительными, отдельно по Совету Союза и отдельно по Совету Национальностей должны быть опечатаны печатью избирательной комиссии и вместе с последним экземпляром протокола голосования и печатью сланы председателем Учасковой избирательной комиссии на хранение: а) городским исполнителем комитетам городских Советов депутатов трудящихся, а в городах с районным делением — исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся; в сельских местностях — исполнительным комитетам районных или уездных Советов депутатов трудящихся.

**СТАТЬЯ 96.** На исполнительные комитеты Советов возлагается обязанность хранить избирательные бюллетени в строгом соответствии с указаниями Президиума Верховного Совета СССР.

**СТАТЬЯ 97.** В помещении, где Окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов, имеют право присутствовать при подсчете голосов специально на то уполномоченные представители общественных организаций и общества трудящихся, а также представители печати.

**СТАТЬЯ 98.** Окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов на основании протоколов, представленных участковыми избирательными комиссиями, и устанавливает количество голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты.

**СТАТЬЯ 99.** Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза и Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей от союзной республики составляет протокол голосования в двух экземплярах, а Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области и национальной округа составляет протокол голосования в трех экземплярах, подписываемых всеми членами Окружной избирательной комиссии, в том числе обязательно председателем и секретарем.

**СТАТЬЯ 100.** В протоколе голосования Окружной избирательной комиссии должно быть указано:

- а) время начала и окончания подачи голосов;
- б) общее число избирателей, состоявших в списке избирателей;
- в) число избирателей, получивших избирательные бюллетени;
- г) число избирателей, принявших участие в голосовании, отдельно по выборам в Совет Союза и отдельно по выборам в Совет Национальностей;
- д) число бюллетеней, признанных действительными, отдельно по выборам в Совет Союза и отдельно по выборам в Совет Национальностей;
- е) число бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии всех кандидатов, отдельно по выборам в Совет Союза и отдельно по выборам в Совет Национальностей;
- ж) результаты подсчета голосов по каждому кандидату;
- з) краткое изложение заявлений и жалоб, поданных в Учасковую избирательную комиссию и принятые Учасковой избирательной комиссией решения.

**СТАТЬЯ 101.** После окончания подсчета голосов и составления протокола председатель Учасковой избирательной комиссии оставляет на заседании комиссии результаты голосования.

**СТАТЬЯ 102.** Один экземпляр протокола голосования, составленного Учасковой избирательной комиссией, направляется с нарочным в течение 24 часов в Окружную по выборам в Совет Союза избирательную комиссию; второй экземпляр

абсолютного большинства голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

**СТАТЬЯ 103.** Председатель Окружной избирательной комиссии выдает избранному кандидату в депутаты удостоверение об избрании его депутатом Верховного Совета СССР.

**СТАТЬЯ 104.** Не позднее 24 часов после окончания подсчета голосов председателем Окружной по выборам в Совет Союза, а также председателем Окружной по выборам в Совет Национальностей избирательных комиссий обязаны передать первый экземпляр протокола в запечатанном виде с нарочным в Центральную избирательную комиссию, второй экземпляр протокола — Избирательную комиссию союзной республики, автономной области или уездных Советов депутатов трудящихся.

**СТАТЬЯ 105.** Если ни один из кандидатов не получил абсолютного большинства голосов, соответствующая Окружная избирательная комиссия отмечает об этом в протоколе и сообщает: а) Центральную избирательную комиссию и Избирательную комиссию союзной, автономной области или национальной округа по выборам в Совет Национальностей и одновременно объявляет перебаллотировку двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов, а также назначает день перебаллотировки не позднее, чем в двухнедельный срок по истечении первого тура выборов.

**СТАТЬЯ 106.** Если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины числа избирателей, имеющих право голосования по этому округу, Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза или по выборам в Совет Национальностей отмечает об этом в протоколе и сообщает немедленно в Центральную избирательную комиссию и в Избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей союзной, автономной области или национальной округа.

В этом случае Центральная избирательная комиссия назначает новые выборы не позднее, чем в двухнедельный срок после первых выборов.

**СТАТЬЯ 107.** Перебаллотировка кандидатов в депутаты равно как новые выборы, взамен признанных действительными, производится по спискам избирателей, составленным для первых выборов и в полном соответствии с настоящим «Положением» о выборах в Верховный Совет СССР.

**СТАТЬЯ 108.** В случае выбытия депутата из состава Верховного Совета СССР Президиум Верховного Совета СССР не позднее, чем в двухмесячный срок после выбытия депутата из состава Верховного Совета СССР, назначает в соответствующем избирательном округе выборы нового депутата.

**СТАТЬЯ 109.** Всякий, кто путем насилия, обмана, угрозы или похищения будет препятствовать гражданину СССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным — карается лишением свободы на срок до двух лет.

**СТАТЬЯ 110.** Должностное лицо Совета или член избирательной комиссии, совершившие подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, — карается лишением свободы на срок до трех лет.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

**ГИАГИНСКАЯ.** (По телефону). Сельхозартель им. Ворошилова завершает план хлебозаготовок. Успешно идут также пахота и сев. Стремясь к лучшим срокам посеять озимые, колхозники поставили в борозду 5 конных плугов. Только одним плугом здесь засеяно и засеяно более 100 гектаров. Хорошо используются на полях работах живое тягло и в колхозе им. Шейнгарда. В этом колхозе, кроме трактора, постоянно работают 5 конных плугов и 2 конных селки. Сельхозартель занимает одно из первых мест в районе по проведению пахоты и сева. Три конных плуга и одна селка работают в дождливом колхозе им. Сталина.

Живейший отклик в колхозах района вызывает обращение коллектива завода «Красный Октябрь» о достойной встрече XXVII годовщины Октябрьской социалистической революции. Колхозники обязуются добиться новых производственных успехов. Во многих сельхозартелях выделены фонды для премирования передовиков соревнования.

**ПОНЕЖУКАП.** (По телефону). Колхозники сельхозартеля «Красный пахарь» все силы прилагают к тому, чтобы провести сев в установленные сроки и в будущем году получить высокий урожай. Они используют на пахоте не только трактора, но и живое тягло, пахнут на коровах. Колхозники гг. Паранук, Жана Илас, Сорвалок, Жана Загери, используя на пахоте коров, ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки.

## ХЛЕБ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

**НИКОЛАЕВСКОЕ.** (По телефону). Шесть колхозов района завершили план хлебозаготовок и сдали хлеб сверх плана в фонд Красной Армии. В минувшей пятидневке выполнил план госзаготовок колхоз «Боец Адыгеи», а сельхозартель «Красный моряк» перевыполнил план поставок государству на 7 процентов.

## Новый трудовой подъем

Коллектив Дондуковской машино-тракторной станции в ответ на призы рабочих и служащих завода «Красный Октябрь» активно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Взяв на себя конкретные производственные обязательства, ремонтники значительно повысили производительность труда. Так, токарь тов. Лиханский, выполнявший дневное производственное задание на 200 процентов, довел выработку до 300 процентов. С тов. Лиханским соревнуется инвалюд Отечественной войны токарь тов. Воронин. Он выполняет дневное задание на 250 процентов.

Кузнец тов. Верещагин систематически выполняет норму на 300—320 процентов. В дни предоктябрьского социалистического соревнования ремонтники досрочно выпустили из мастерской 4 трактора. Начат ремонт 4-х комбайнов.

Ширится предоктябрьское соревнование и в тракторных бригадах, работающих на полях колхозов. Тракторная бригада в колхозе «Мир», где бригадиром тов. Белкаев, выполнила план пахоты на 79 процентов, а в колхозе «Наш труд» трактористы вспахали 341 гектар, выполнив план пахоты под озимые на 95 процентов.

Плохо идет сев в колхозах «Шамилев», «Аблах 2», «Красный партизан» (это же район). Руководители колхозов сложили с себя ответственность за состояние пахоты и сева. Ни в одной тракторной бригаде, работающей на полях колхозов, нет постоянных кадров прицепщиков.

**ПЛОХО ОРГАНИЗОВАН ТРУД НА СЕВЕ**

В колхозе имени Шовгенова, Шовгеновского района, медленно идет пахота и сев озимых. Из 480 гектаров здесь вспахано всего 90, причем на площади 35 гектаров пахота произведена с огрехами. Сев в колхозе прекращен только потому, что правление колхоза (председатель т. Афанатов) своевременно не подготовило семена.

В тракторной бригаде, работающей на полях колхоза, имеется три машины — 2 трактора ЧТЗ и один СТЗ-НАТИ. Этими машинами можно было бы с успехом уже завершить план пахоты, но беда в том, что правление колхоза не интересуется работой тракторной бригады. Правление не выделило достаточного количества прицепщиков, и потому вторая смена не работает. Очень плохо организовано и питание трактористов, нет условий и для их отдыха, так как жилой вагончик не отремонтирован.

Подобное положение с пахотой и севом в колхозе «Ленинский путь». Вместо 400 гектаров по плану, в колхозе вспахано 64, а засеяно 27 гектаров.

Плохо идет сев в колхозах «Шамилев», «Аблах 2», «Красный партизан» (это же район). Руководители колхозов сложили с себя ответственность за состояние пахоты и сева. Ни в одной тракторной бригаде, работающей на полях колхозов, нет постоянных кадров прицепщиков.

**СВОДКА ОБЛЗО**

о ходе обмолота колхозов, уборки подсолнечника и кукурузы, сева озимых и подъема садов по районам Адыгеи на 10 октября 1945 года (в процентах к плану)

Наименование района	Обмолочено колхозов	Убрано подсолнечника	Обмолочено подсолнечника	Убрано кукурузы озимых	Посеяно озимых	Поднято садов
Майкопский	100	66	24	6	36	—
Гиагинский	100	67	26	8	31	4
Копельский	100	75	29	1	27	5
Тучковский	98	82	8	9	29	—
Техтамукаевский	96	47	4	21	50	4
Шовгеновский	95	67	7	—	25	6
Красногвардейский	93	54	10	4	31	2
По области	97	66	16	7	30	3

## ЗА РУБЕЖОМ

### АМЕРИКАНСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ПЕЧАТЬ О СКУПКЕ АКЦИИ ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

**НЬЮ-ЙОРК, 10 октября.** (ТАСС). Некоторые профсоюзные органы резко критикуют американскую политику в Германии.

Газета железнодорожников «Лейбор» сообщает, что американские и английские делегаты скупили акции немецких военных концернов, рассчитывая получить прибыль после того, как США снимут свой контроль, и эти предприятия снова начнут свое производство. По имеющимся сведениям, спекулянты скупили акции у немецких беженцев в США, Англии,

### ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА БОЛГАРИИ АМЕРИКАНСКОМУ КОРРЕСПОНДЕНТУ

**НЬЮ-ЙОРК, 11 октября.** (ТАСС). Корреспондент чикагской газеты «Сат» передает из Софии, что в беседе с ним болгарский премьер-министр Кимон Георгиев заявил, что единство всех антифашистских сил Болгарии является жизненно важным для создания здоровой основы болгарской политической жизни. Георгиев с похвалой отозвался о деятельности Отечественного фронта в послевоенный период, указав, что Отечественный фронт представляет тесный союз патристических и демократических сил Болгарии. Кимон Георгиев указал, что отношения Болгарии

### ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТА ЛУАРЫ

**ПАРИЖ, 11 октября.** (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала письмо 15 руководителей деятелей социалистической организации департамента Луары, которые заявили о своем выходе из социалистической партии и о вступлении в коммунистическую партию. Среди вышедших из партии два члена исполнительного комитета департаментских социалистов, секретарь пропаганды департаментской организации социалистической партии, секретарь департаментской организации социалистической молодежи, три муниципальных советника Сент-Этьена, один из руководителей департаментской социалистической газеты и другие. Политическое сообщение о выходе из социалистической партии руководителей коммунистической организации социалистической партии — Дюран Ангилье.

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Среди этих 18 военных преступников — бывшие министры, руководители вытесненной фашистской партии и другие лица. Все они отягощены в политическую политику. Предварительный допрос их начался.

На днях в городе Панчево (Югославия) в годовщину освобождения города от немецких оккупантов был открыт мраморный памятник на братской могиле бойцов и офицеров Красной Армии, павших в боях за освобождение Панчево.

На состоявшемся в Лондоне съезде представителей британской ассоциации торговцев падет значительным большинством была принята резолюция о введении в Англии метрической системы мер и десятичной монетной системы. В резолюции предлагается установить правительство специальной комиссией для рассмотрения этого вопроса. (ТАСС).

### ДЕЛО ЛАВАЛА ПЕРЕСМОТРУ НЕ ПОДЛЕЖИТ

**ПАРИЖ, 11 октября.** (ТАСС). Во французских официальных кругах заявляют, что дело Лавала не будет пересмотрено, так как только что закончившийся процесс Лавала был проведен в соответствии с законом. Согласно действующему во Франции закону от 9 сентября 1835 года, суд имеет право производить разбирательство судебного дела и в том случае, если обвиняемый отказывается присутствовать на судебных заседаниях. Лавал через своих адвокатов обратился к министру юстиции с просьбой о приостановлении дела. Министр юстиции принял адвокатов, но дал через них Лавалу отрицательный ответ.

### АРЕСТ ФИНСКОГО ГЕНЕРАЛА ЭШ ХЕЛЬСИНКИ, 10 октября.

Газета «Илта санома» сообщила, что следственными органами по делам военных преступников 6 октября арестован генерал-лейтенант Эш. Он, по сведениям газеты, будет предан верховному военному суду.

### Сельхозотдел Майкопского горисполкома

проводит с 20 октября по 15 ноября 1945 года инструктаж председателей фазанков, мастеров, профуполномоченных и председателей земельных комиссий по вопросу надела земли под индивидуальные огороды рабочих и служащих на 1946 год. Предприятия и учреждения, не обеспечившие явку своих представителей на инструктаж к указанному сроку, земель наделаться не будут.

### ОБЛДРАМТЕАТР

В субботу 13-го и в воскресенье 14 октября

### ВЕЧЕРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ЭСТРАДЫ ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ ИСПОЛНИТЕЛИ:

МАСТЕР ЭСТРАДЫ **МИХАИЛ ДУНАЕВ** АВТОР - АРТИСТ

В. В. ЗОТОВ и Г. А. ЛУКАШЕНКО | П. Ф. АНАНЬЕВА  
Художественное слово, скетч | Афи и романсы

Л. М. РАЖЕВА | Н. И. КРЫЛОВ | П. П. КОВАЛЕВ  
Жанровые песни. | Гаваяйская гитара. | Сцена в ресторане.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Камера открыта с 12 ч. дня до 2-х час. и с 5 час. вечера.

И. о. ответственного редактора М. Х. ШОВГЕНОВ.

## V пленум Майкопского горкома ВЛКСМ

Состоялся очередной V пленум Майкопского городского комитета ВЛКСМ, который обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ Т. Ребрикова «Об улучшении организационной работы в комсомольских организациях города».

Большевистская партия учит, что успех атаки большого и малого дела в первую очередь зависит от тщательной организации его выполнения. Активная деятельность комсомольской организации невозможна без хорошей постановки организационной работы. Для того, чтобы правильно расставить силы в комсомольской организации, целесообразнее их использовать, необходимо планировать работу, следить за проведением и жить каждым намеченным мероприятием.

Однако именно с планированием работы, контролем за выполнением плана неблагоприятно во многих комсомольских организациях города. В первичной организации лесозаготовительного комбината им. Андрея месячный план работы составляется от случая к случаю. Такое же положение в комсомольской организации областной конторы связи (секретарь тов. Катасонова), школы № 20 (секретарь т. Степаненко). Это объясняется не только недооценкой плана, но и нецелесообразностью секретарей первичных организаций, плохим руководством работой этих организаций со стороны горкома комсомола.

В ряде комсомольских организаций недооценивают комсомольское собрание — это важнейшее средство политического воспитания члена ВЛКСМ. Зачастую собрания проводятся нерегулярно, подготавливаются плохо, нередко они срываются

или начинаются с большим опозданием. Комсомольцы повсюду для узнают только в день собрания, поэтому активности в обсуждении поставленных вопросов нет. В комсомольской организации завода им. Фрунзе собраний не было в течение четырех месяцев, а в первичной организации при обкомполкоме — в течение пяти месяцев. В этих и некоторых других организациях, приняв решение, не следят за его выполнением, в результате они остаются только на бумаге. В первичной организации ВЛКСМ учительского института принято немало хороших решений, но их выполнение не контролируется, поэтому многие мероприятия, намеченные комсомольской организацией, не проводятся в жизнь.

Важнейшим показателем работы комсомольской организации является ее рост за счет лучшей передовой части молодежи. Правильно делает комитет ВЛКСМ завода «Красный Октябрь», добиваясь тесной связи с несоюзной молодежью. Здесь почти каждое мероприятие проводится с широким участием молодежи. Проверяя деятельность молодых рабочих на практических делах, комсомольская организация избирает в свои ряды лучших из них. За два месяца организация выросла вдвое.

К сожалению, таких примеров мало. Комсомольские организации средней школы № 20, комбината «Бытбодушавания», фермзавода, Майкопэстроа плохо работают по вовлечению молодежи в ряды комсомола.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Они подвергли резкой критике организационную работу ряда комсомольских организаций, неудовлетворительную

помощь им со стороны инструкторского аппарата горкома ВЛКСМ.

— В комсомольской организации нашего завода, — сказала в своем выступлении парторг завода Главлестроя тов. Ильина, — месяц назад секретарем избран молодой товарищ. Опыта комсомольской работы он не имеет. Ему нужна самая активная помощь со стороны инструкторского аппарата горкома. Однако, инструктор горкома ВЛКСМ появляется у нас на 10—15 минут больше затем, чтобы собрать сведения, ознакомиться, и то поверхностно, с состоянием дела. В результате работа комсомольской организации сейчас значительно ухудшилась.

Член пленума тов. Заливайдей отметил в своем выступлении, что работники горкома комсомола не интересуются состоянием комсомольского хозяйства в первичных организациях.

Подчеркнув, что организационная работа является не самоцелью, а средством успешной деятельности комсомольских организаций, секретарь горкома ВКП(б) тов. Черненко остановился на главных задачах комсомольцев Майкопа. Эти задачи — активное участие в строительстве гидростанции, усиление воспитательной работы среди молодежи, развитие художественной самостоятельности, организация сбора металлолома и т. д.

В прениях также выступили тт. Антонова (горпромкомбинат), Пензина (автомобильный завод), Тихонова (горком ВЛКСМ), секретарь обкома ВЛКСМ Чесбаев, секретарь горкома ВЛКСМ т. Романенко и другие.

По общему вопросу пленум принял решение.